
Informace o parametrech bloků 12. 12. 2025
1. blok - výkon reaktoru – 100 %, výroba elektřiny od začátku roku: 7 527 205 MWh
2. blok - výkon reaktoru - 100 %, výroba elektřiny od začátku roku: 8 801 522 MWh 
[2] 
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Informace o parametrech bloků  12. 12. 2025:
1. blok je v režimu 1 – stabilní provoz na nominálním výkonu, výkon reaktoru
91,5 %, výkon turbogenerátorů 470 MWe
2. blok blok je v režimu 1 – stabilní provoz na nominálním výkonu, výkon
reaktoru 100 %, výkon turbogenerátorů 509 MWe
3. blok je v režimu 1 – stabilní provoz na nominálním výkonu, výkon reaktoru
100 %, výkon turbogenerátorů - 509 MWe
4. blok je v režimu 1 – stabilní provoz na nominálním výkonu, výkon reaktoru
100 %, výkon turbogenerátorů - 515 MWe
V roce 2025 vyrobila JE Dukovany celkem 13 935 470 MWh elektřiny. [1] 

Z JADERNÉ ENERGETIKY

Z DOMOVA

JE TEMELÍN

1

Jaderná elektrárna Temelín zahájila modernizaci dieselových
generátorů, které slouží jako záložní zdroj elektrického napájení
bezpečnostních systémů. Jako první byl dokončen jeden z celkem
osmi generátorů, přičemž všechny mají být modernizovány do roku
2030. Do projektu plánuje provozovatel investovat stovky milionů
korun. Cílem modernizace je připravit elektrárnu na provoz po dobu
nejméně 60 let, případně i déle, uvedl mluvčí elektrárny Marek Sviták.
Dieselové generátory jsou klíčovým bezpečnostním prvkem a většina z
nich je umístěna v seizmicky odolných objektech se stejnou úrovní
ochrany, jakou má budova reaktoru. Díky tomu jsou schopny odolat
zemětřesení minimálně stokrát silnějšímu, než jaké bylo dosud v okolí
Temelína zaznamenáno. Do provozu se přitom dostávají jen na několik 

VÍTE, ŽE

Dieselgenerátor [1]

hodin ročně, zejména při testech. Součástí modernizace je instalace nového řídicího systému, který umožní on-line sledování
provozních parametrů ze vzdáleného pracoviště. Podle ředitele elektrárny Jana Krumla tak odpadne nutnost kontrolovat teploty, tlaky
či hladiny kapalin přímo u zařízení. Technici vymění čtyři řídicí jednotky, desítky senzorů a stovky metrů kabeláže. Jak uvedl Bohdan
Zronek z vedení ČEZ, modernizace se týká nejen samotných generátorů, ale i systémů jejich ovládání, aby byla zajištěna dlouhodobá
spolehlivost a servisní podpora. Temelín patří mezi dva jaderné zdroje v Česku a pokrývá přibližně pětinu domácí spotřeby elektřiny. Od
začátku roku vyrobil 16,3 terawatthodiny elektřiny. [3]



V Jaderné elektrárně Dukovany dnes začíná plánovaná odstávka
prvního výrobního bloku. Energetici během ní vymění část
jaderného paliva, provedou pravidelnou údržbu a detailní
kontrolu technologických zařízení. Snižování výkonu odstartuje
přibližně dvě hodiny po poledni a večer blok přestane dodávat
elektřinu do přenosové soustavy, uvedl mluvčí elektrárny Jiří
Bezděk. Odstávka by měla trvat do druhé poloviny února.
Dukovany mají celkem čtyři bloky, přičemž zbývající tři zůstávají
po celou dobu v provozu. Během víkendu se pracovníci zaměří
zejména na dochlazování reaktoru, zatímco od pondělí se
naplno rozběhnou servisní a údržbové práce na primárním i
sekundárním okruhu. Celkem musí technici zvládnout více než 
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ČESKÁ REPUBLIKA
Odstávka na Dukovanech

Chladící věže JE Dukovany [2]

18 tisíc pracovních úkolů. K nejnáročnějším patří čištění parogenerátoru číslo pět a modernizace řídicího a bezpečnostního systému
záložního generátoru. Klíčové práce probíhají nepřetržitě, tedy 24 hodin denně, a to i během vánočních svátků. Podle Bohdana
Zronka z vedení ČEZ jsou odstávky plánovány s ohledem na palivové cykly a nižší spotřebu elektřiny v tomto období. Česká republika
má celkem šest jaderných bloků ve dvou elektrárnách. Dukovany byly uvedeny do provozu v letech 1985 až 1987 a ČEZ počítá s jejich
provozem minimálně po dobu 60 let. Do budoucna se zde plánuje výstavba dalších dvou bloků. [4]

Na území Norska není v současné době provozována žádná
jaderná elektrárna, přesto se v roce 2024 vláda rozhodla provést
přezkoumání a posouzení různých aspektů ohledně
potencionálního využití jaderné energie. Zpráva s výsledky musí
být předložena do 1. dubna 2026. Přestože země nemá jaderné
elektrárny, tak v minulosti provozovala reaktory výzkumné.
Výzkumný reaktor v Haldenu sloužil pro testování jaderného
paliva a materiálů, z provozu byl trvale odstaven v roce 2018.
Další výzkumné reaktory byly v lokalitě Kjeller, z nichž poslední
JEEP II, sloužící pro studium rozptylu neutronů, byl z provozu
vyřazen v roce 2019. Norské obce byly vyzvány, aby se vyjádřily,
zda mají zájem být součástí hledání vhodného místa pro
výstavbu zařízení na skladování radioaktivního odpadu. Výzva 

NORSKO
Obce v Norsku jsou tázány na možnost umístění jaderného odpadu 

formou dopisu byla obcím zaslána Norskou agenturou pro vyřazování jaderných zařízení z provozu (NND). Agentura také poukazuje,
že na základě mezinárodních zkušeností, je pro nalezení lokality důležité společenské přijetí. Cílem zaslaných výzev je pouze zjistit,
jaké obce mají zájem zúčastnit se dalšího postupu při výběru lokality. Bylo provedeno komplexní posouzení a na základě 18 kritérií,
bylo tázáno celkem 22 obcí. Podle ředitele komunikace NND Martina Andreassona, pokud obec neprojeví zájem o účast v dalším
procesu, budou předpokládat, že se nechtějí stát hostitelskou obcí. V plánu NND je postavit zařízení na skladování nízko a středně
radioaktivního odpadu, použitého jaderného paliva, dále zařízení na úpravu odpadu a zařízení pro konečné uložení. Součástí má být
také hlubinné úložiště pro vysoce radioaktivní odpad. [5]

Náhled na možnou podobu zařízení [3]

ZE SVĚTA
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UZBEKISTÁN
Uzbekistán postupuje v přípravách první jaderné elektrárny

Vizualizace možného provedení [4]

Uzbecký prezident Shavkat Mirziyoyev vykonal pracovní návštěvu
regionu Džizak, kde probíhají přípravné práce na výstavbě první
jaderné elektrárny v zemi. Součástí návštěvy bylo posouzení stavu
staveniště i širšího rozvojového rámce, který má být s projektem
elektrárny úzce propojen. Aktuální podoba projektu počítá se
čtyřmi reaktory. Dva hlavní bloky budou vybaveny tlakovodními
reaktory typu VVER-1000 s elektrickým výkonem 1000 MWe na
blok, doplní je dva malé modulární reaktory RITM-200N o výkonu
55 MWe. Původní záměr, který počítal výhradně s šesti reaktory
RITM-200N, byl v září přepracován na současné řešení kombinující
velké bloky se dvěma SMR. Na lokalitě již probíhá rozsáhlá příprava
terénu. V říjnu byly zahájeny výkopové práce pro oblast 

vyhrazenou modulárním reaktorům, přičemž celkový objem zemních prací má dosáhnout přibližně 1,5 milionu m³. Paralelně probíhá
úprava základové desky, betonáže, instalace výztuže a technické přípravy související s výstavbou zázemí. Pro pracovníky byl postaven
dočasný obytný komplex. Dokumentace projektu má být k posouzení předložena do konce roku a první betonáž pro SMR blok je
plánována na březen 2026. Prezident byl také seznámen s představou výstavby nového tzv. monoměsta, které má zajistit ubytování a
zázemí pro budoucí zaměstnance elektrárny a jejich rodiny. Město o kapacitě zhruba 10 000 obyvatel má vzniknout asi 16 kilometrů
od elektrárny a bude zahrnovat kompletní infrastrukturu. Reaktory RITM-200N vycházejí z technologie používané na ruských
ledoborcích. Mají tepelný výkon 190 MWt, elektrický výkon 55 MWe a projektovanou životnost 60 let. První blok má dosáhnout
kritického stavu na konci roku 2029. Výstavba elektrárny představuje jeden z hlavních projektů, který má dlouhodobě podpořit
hospodářský rozvoj dané oblasti Uzbekistánu. [6]

POLSKO
EK povolila Polsku státní pomoc na stavbu první jaderné elektrárny, uvedl Tusk

Vizualizace možného provedení [5]

Evropská komise (EK) oficiálně povolila poskytnutí státní podpory
Polsku pro výstavbu první jaderné elektrárny v zemi. Informaci
dnes oznámil polský premiér Donald Tusk. Projekt, jehož realizace
by měla začít ve druhé polovině příští dekády, má klíčovou roli v
plánované transformaci tamní energetiky. EK potvrdila, že stát
může poskytnout podporu ve výši zajištěné vládou. Podle premiéra
Tusk je „potvrzení z Evropy a peníze“ a první část podpory — 4
miliardy zlotých — by měla být převedena již tento měsíc. Celkově
má projekt k dispozici asi 60 miliard zlotých (přibližně 344 miliard
Kč), přičemž ještě do konce roku má být vysláno 4,6 miliardy
zlotých prostřednictvím státních dluhopisů. Plánovaná elektrárna
má mít tři bloky, každý s kapacitou 1250 MW. Místem výstavby je 

lokalita Lubiatowo-Kopalino na severu Polska u pobřeží Baltu. Stavbu by měla realizovat ve spolupráci s americkou společností
Westinghouse a provozovat bude státní společnost Polskie Elektrownie Jądrowe (PEJ). Odhadované celkové náklady projektu
dosahují 178 miliard zlotých. Podle plánu má být zahájena výstavba prvního bloku v roce 2028 a jeho dokončení je plánováno na rok
2036. EK udělila souhlas po tom, co Polsko přijalo změny v modelu financování: například zkrácení období garantované ceny elektřiny
z 60 na 40 let. [7]
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[1] https://www.cez.cz/cs/pro-media/aktuality-z-jadernych-elektraren/informace-z-je-dukovany-12-12-2025-230197
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